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                         DA ASTI A SALO’  

                        (i Notiziari della GNR di Asti) 

                         in Asti Contemporanea N. 2 

                         I.S.R.Asti - Asti – 1994 

 

                         VITTIME DI GUERRA. I CADUTI ASTIGIANI    

                         NELLA SECONDA GUERRA MONDIALE 

                         ISRAT – Asti – 2008 

 

REVELLI Pietro           L’8 SETTEMBRE NELLE LANGHE, in 

                         AA.VV. “8 SETTEMBRE, LO SFACELO 

                         DELLA IV ARMATA” 

                         IRS - Cuneo - Book Store - 1979  

     

RICCHEZZA Antonio (Col.) LA RESISTENZA DIETRO LE QUINTE 

                         Ed. De Vecchi Editore – Milano - 1967 

 

ROCCA Primo              UN ESERCITO DI STRACCIONI AL 

                         SERVIZIO DELLA LIBERTA' 

                         Art Pro Arte ed. - Canelli - 1984 

 

RONCHI DELLA ROCCA       RICORDI DI UN PARTIGIANO 

Icilio                   LA RESISTENZA NEL BRAIDESE 

                         I.R.D.R. - Torino - 1965 

 

ROVANO Maria «Camilla»     Testimonianza in: “LA RESISTENZA  
                         TACIUTA” – vedere: 

                         BRUZZONE A.M. & FARINA R.   

 

RUZZI Marco              GARIBALDINI IN VAL VARAITA 1943 - 1945 

                         ANPI - Istituto Storico della                                

                         Resistenza - 1997 

 

SACCHETTI Aldo           UN ROMANO TRA I RIBELLI - DA DUCCIO 

                         GALIMBERTI A PIERO COSA 

                         L’Arciere – Cuneo - 1990   
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SANDRI Leonardo          ITALIANI NELLA SD E NELLA POLIZEI-SS: 

                         UNA DOCUMENTAZIONE 

                         Ed. StreetLib – Milano - 2017  

 

SARACCO Antonella        I RAGAZZI DEL FALCHETTO  

SOAVE LIBERATI Nicoletta LA TESTIMONIANZA E IL RICORDO   

                         Ed. Araba Fenice - 2014     

 

SASSO Fulvio             IL BIONDINO - EROE O SANGUINARIO? 

                         Ed. G.Ri.F.L. -  

                         Rocchetta Cairo (SV) - 1998  

 

                         FOLGORE IL BIONDINO 

                         Ed. G.Ri.F.L. -  

                         Rocchetta Cairo (SV) – 2000 

 

                         “ORTICA” – Storia di un Partigiano 

                         da Savona alle Langhe 

                         Ed. G.Ri.F.L. -  

                         Rocchetta Cairo (SV) – 2000 

 

                         GUERRA INCIVILE 

                         Ed. G.Ri.F.L. -  

                         Rocchetta Cairo (SV) – 2003 

 

                         MATTEO ABBINDI “il Biondino” 

                         Ed. G.Ri.F.L. -  

                         Rocchetta Cairo (SV) – 2006 

 

SCALPELLI Adolfo         SAN SABBA: istruttoria e processo per   

                         il Lager della Risiera – scritti di 

                         Enzo COLLOTTI 

                         Ed. A. Mondadori – Milano - 1988 

 

SCHIAPPARELLI Elena      IL MOVIMENTO PARTIGIANO NELLE VALLI DI 

                         LANZO – Tesi di Laurea – A.A. 1963-64 

                         Università di Torino 

                         Facoltà di Lettere e Filosofia 

                         Relatore prof. A. Garosci  

 

SECCHIA Pietro           IL PARTITO COMUNISTA ITALIANO 

                         E LA GUERRA DI LIBERAZIONE 

                         Annali - Feltrinelli Ed. 

                         Milano - 1971 

 

SFORZA Marco Cesarino    BRIGATA MATTEOTTI NEL VENTENNALE 

    (a cura)             DELLA RESISTENZA 

                         Monografia edita da Istituto di Studi 

                         Storici sul Movimento Socialista –  

                         Roma - 1965 
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SOLARI Vittorio          MA CHI ERANO QUESTI PARTIGIANI -   

                         IN MONTAGNA CON I COMUNISTI.  

                         TEC – Fossano - 1983  

 

SPINARDI Aldo            MAURI E I SUOI 

                         Edizione Cassa di Risparmio di Cuneo 

                         Cuneo - 1994 

 

                         NO KAPUT 

                         A.S.E. - Torino – 1957 

 

SPRIANO Paolo            STORIA DEL PARTITO COMUNISTA ITALIANO 

                         Giulio Einaudi Edit. – Torino - 1973 

 

SQUAROTTI Sergio         QUADERNO N.1 - I QUATTRO DEL MUSSOTTO 

                         stato di avanzamento della Ricerca al 

                         15 settembre 1994 – Torino - 1994 

                         copie in arch. ISTORETO e I.S.R.Cuneo. 
 

                         QUADERNO N. 2 - I «DIAVOLI ROSSI» -  

                         (I QUATTRO MARTIRI DEL MUSSOTTO)  

                          stato di avanzamento della Ricerca al  

                          mese di febbraio 1997: 

                          - LO STRANO CASO DEL CAPITANO DEMETRIO  E DEI  

                                                                                “TRE  ZUCCA”. 

                                                               - LA CATTURA DI LUIGI CAPRIOLO. 

                                                               - IL “CASO” DEL «TENENTE GIGI». 
                          Torino - 1997  

                          copie in arch. ISTORETO - I.S.R.Cuneo . 
        

                          QUADERNO N. 3 - I «DIAVOLI ROSSI» 

                          Storia controversa della guerriglia 

                          partigiana nelle Langhe e zone  

                          limitrofe – settembre ‘43-giugno ‘44 

                          SEZIONE I – 8-09-1943 – 31-12-1943 

                          Torino – 1999 

                         copie in arch. ISTORETO – I.S.R.Cuneo – I.S.R.Asti. 
                           

                          QUADERNO N. 4 - I «DIAVOLI ROSSI» 

                          Storia controversa della guerriglia 

                          partigiana nelle Langhe e zone  

                          limitrofe – settembre ‘43-giugno ‘44 

                          SEZIONE II – 1°-01-1944 – 15-03-1944 

                          Torino – 2015  – copie: idem c.s. 

                                                    

                          QUADERNO N. 5- I «DIAVOLI ROSSI» 

                          Storia controversa della guerriglia 

                          partigiana nelle Langhe e zone  

                          limitrofe – settembre ‘43-giugno ‘44 

                          SEZIONE III – 15 marzo – 1° giugno 1944 

                          Torino – 2020  – copie: idem c.s. 
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SQUAROTTI Sergio          QUADERNO N. 6 

                          IL CASO DEI “TRE NICOLA” 

                          Storia controversa della guerra 

                          partigiana nel Canavese e Valli di 

                          Lanzo – settembre 1943 – maggio 1944 

                          Torino – 2015 

                         copia in Arch. ISTORETO – Sez. MANOSCRITTI 

                                                              copia su CD in Arch. ISTORETO - I.S.R.Cuneo –  

                                                              I.S.R.Asti. -  
  

STOCK VOLPI Shelley      I RAPPORTI DELLA MILITARKOMMANDANTUR 1020:  

                         CUNEO SETTEMBRE 1943 - OTTOBRE 1944   

                         in “Cuneo settembre 1943-ottobre 1944,  

                         “Il Presente e la storia”, Notiziario                      

                         dell’I.S.R.Cuneo – n. 42 – 1992 

    

TESTORE Pierino          MEMORIE 

                         monografia depositata in I.S.R.Asti 

 

TOSELLI CORRADINI Wally  RICORDO DELLA RESISTENZA NELLE VALLATE 

                         DEL CUNEESE E DELL’ASTIGIANO 

                         Monografia d’Arte  

                         a cura di Angelo MISTRANGELO 

                         Ed. Omega Arte – 1994 

    

TOZZI Luigi (a cura)     ORIGINI DI VAL CASOTTO 

                         E PAGINE DI DIARIO 

                         Collana di Quaderni della Resistenza 

                         «Biblioteca Leone Ginzburg – Documenti  

                          e studi per la Storia contemp.,I. »  

                         Tip. Fracchia – Mondovì (CN) - 1956  

 

TRABUCCHI Alessandro     I VINTI HANNO SEMPRE TORTO 

                         Francesco De Silva – Torino - 1947 

 

TUNINETTI Giuseppe       CLERO, GUERRA E RESISTENZA NELLA 

    (a cura)             DIOCESI DI TORINO (1940 – 1945) 

                         Ed. PIEMME – Casale Monferrato - 1996   

 

VACCANEO Franco          BEPPE FENOGLIO - le opere, i  

                         giorni, i luoghi: una biografia 

                         per immagini 

                         Gribaudo Ed. - Cavallermagg. - 1990 

 

VACCARINO GIORGIO        GLI SCIOPERI DEL MARZO 1943  

                         in “Aspetti della Resistenza in  

                         Piemonte” –  

                         Ed. Book Store – Torino - 1977  

 

VALSESIA William         I CARABINIERI NELLA RESISTENZA IN  

                         PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

                                                            Amministrazione Provinciale di  

                         Alessandria - 1989 
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VARALDI Gian Carlo       IL DISTACCAMENTO LANGHESE DI LEQUIO  

                         BERRIA — in “Resistenza Monregalese”    

                         di Renzo Amedeo (vedere sopra). 

 

VIARISIO Roberto         CAPRIOLO CI DICEVA COSE UMANINISSIME. 

                         "Profilo storico del partigiano 
                           Luigi Capriolo, nato a Cinzano Torinese (1902)    

                           e morto a Villafranca d'Asti (1944)”  

                         Edito a cura dell’Autore     

                         Tipografia Parena s.n.c. Monbello (TO)- 2016 

                         ISBN:978 88 904036 6 8. 

 

VIGLINO CHIARLONE        UN UOMO, UN’EPOCA  

Margherita               Ed. Centro Studi Beppe Fenoglio 

                         Alba (CN) - 1976    

 

VIOTTO RINO              CARRU’ IN GUERRA – Cronaca episodica 

                         della guerra di Liberazione 

                         Ed. Banca Alpi Marittime Credito  

                         Cooperativo Carrù – Carrù (CN) - 2001 

 

ZACCARIA Guelfo          200 COMUNISTI ITALIANI TRA LE VITTIME 

                         DELLO STALINISMO 

                         Ed. EDIZIONI AZIONE COMUNE  

                         Milano - 1964    

 

ZUBBINI Ezio             ISLAFRAN – STORIA DI UNA FORMAZIONE 

                         PARTIGIANA INTERNAZIONALE NELLE 

                         LANGHE 

                         Edizione a cura dell’Autore - 2015    

                          

 

ZUNINO Gianni            CARMAGNOLA NELLA GUERRA E NELLA 

  (a cura)               RESISTENZA (1940-1945) 

                         Centro Studi Carmagnolesi 

                         Carmagnola - 1993  

 

 

*  *  * 
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OPERE DIVERSE DI AUTORI VARI 
 

 

RICERCA DELLA CLASSE I A – LICEO “V. ALFIERI” di ASTI 

LE SCELTE E LE MOTIVAZIONI DEI GIOVANI CONTADINI DELLA NOSTRA PROVINCIA NEL PERIODO DELLA RESISTENZA E 

IL RUOLO AMBIGUO DEL “CAPITANO DAVIDE” PER IL RECLUTAMENTO DEI RICHIAMATI ALLA LEVA NELLA REPUBBLICA 

SOCIALE ITALIANA,  

a cura del gruppo della Classe I A del Liceo Classico “V. Alfieri”, Asti, Anno scolastico 1986-87: 

Tiziana Andina, Francesco Ciola, Giampaolo Cipolla, Emanuele Pozzi, Simona Quadro, Teresa Katia 

Stabile, Mariolina Utari. 

ARCHIVIO I.S.R. ASTI 

*  *  * 
 

ANTIFASCISTI NEL CASELLARIO POLITICO CENTRALE 

QUADERNI editi dalla Associazione Nazionale Perseguitati Politici 

Italiani Antifascisti 

a cura di Simonetta Carolini, Carla Fabrizi, Cristina Piana, 

Liliana Riccò – Coordinatore Adriano Del Pont 

Editore ANPPIA – Roma - 1988 

Stampa: Tipografia Balzanelli & C. Monterotondo (Roma) 

 

LE DUE GUERRE 1940/1943 - 1943/1945  

Censimento "cippi e lapidi in provincia di Cuneo" 

pref. di A. Galante Garrone 

Tipogr. Ammin. Provinciale - 1985 

 

LE PIETRE DELLA LIBERTA’ 

Ass. Naz. Famiglie Martiri e Caduti per la Liberazione 

Edito da Cooperativa di Consumo e Mutua Assistenza 

Borgo Po & Decoratori - Torino - 1995 

 

VITE SPEZZATE - I 15430 morti nella guerra 1940 - 45 – 

Un censimento in Provincia di Cuneo.  

A cura di Michele Calandri - edito da:  

I.S.R. Cuneo – Provincia di Cuneo - Fondazione C.R. Cuneo 

Cuneo - 2001 

 

*  *  * 
 

NOTIZIARI DELLA G.N.R. di CUNEO 

FASCISMO 1943-1945 – “I NOTIZIARI DELLA G.N.R. 

DA CUNEO A MUSSOLINI” 

A cura di Michele Calandri - edito da:   

L'Arciere - Cuneo - 1979  

 

NOTIZIARI DELLA G.N.R. di ASTI 

A cura di Mario Renosio, in “ASTI CONTEMPORANEA”, n. 2 – 

“Documenti” – “DA ASTI A SALO’” 

ISRAT – Asti - 1994 

 

RELAZIONI DELLA MILITARKOMMANDANTUR 1020 

Traduzione effettuata da Shelley STOCK VOLPI 

Arch. I.S.R. Cuneo   

*  *  * 
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GIORNALI – RIVISTE - MONOGRAFIE 
 

I^ DIVISIONE D’ASSALTO GARIBALDI “LEO LANFRANCO” 

Documenti inediti della guerra partigiana 

ANPI - Torino - 1974 

 

ASTI N. 11 - Rivista edita dal Comune di Asti - 1965 

 

«AUTONOMI», periodico dell’Associazione Partigiani Autonomi e in 

seguito dell’Associazione Volontari della Libertà del Piemonte, 

annate dal 1965 al 1994 

 

«AUTONOMI», 2° semestre 1979 – N.4 – Diario di RENATO STARICCO  

 
«AUTONOMI» (Quaderni): 

 - N. 11, I diari storici della 103a Brigata Amendola 

   e della 2a Brigata bis «Val Bormida» - Torino - 1981 

 

«AUTONOMI» - DIARIO MAURI - a cura di Renzo Amedeo 
  - N. 14 - settembre-dicembre 1943  

  - N. 15 - gennaio-marzo 1944       

  - N. 16 - aprile-luglio 1944       

  - N. 17 - agosto-settembre 1944   

 

CANDIDO — giornale – articolo: “Chi ha ucciso Vaccarella ?” 

- copia in Archivio ISTORETO – Fondo «Marco» Rainone.    
 

ENCICLOPEDIA DELL’ANTIFASCISMO E DELLA RESISTENZA, diretta da 

Pietro Secchia - Ed. La Pietra - Milano - 1968. 

 

FASCISMO DI PROVINCIA: IL CASO ASTI 

Atti del Convegno Storico - Asti - 18-19 novembre 1988 

 

«GAZZETTA DI ALBA» - N. 2 – anno 134 – martedì 12 gennaio 2016 
Rastrellamento e fatti di MONTELUPO (CN), con la cattura di 

Ludovico Geymonat – 16 gennaio 1944 

Articoli ed interviste di Paolo Rastelli, Carlo Gentile e Fabio 

Minazzi. 

 

«LA STAMPA” e «GAZZETTA SERA» - 7-8 agosto 1947 

«LA NUOVA STAMPA» - 24 agosto 1947 
“Processo Celio”. 

   

«LA VOCE», 2 luglio 1961  

 

«LA VOCE DELL'ASTIGIANO», Anno II - n. 10 - 1959 

 

«LIGURIA VAL BORMIDA & dintorni» - Rivista mensile 

edita da Lorenzo CHIARLONE - Rocchetta Cairo (SV) 

 

«IL GRIDO DI SPARTACO», Organo di battaglia dei comunisti  

Piemontesi - n. 63, 1944 
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IL MOVIMENTO PARTIGIANO NELLA PROVINCIA DI ASTI 

a cura di MAIOGLIO Primo & GAMBA Aldo           

Edizione dell’Amministrazione provinciale di Asti - 1985 

 

NEIVE: 50° DELLA LIBERAZIONE - CLN - RESISTENZA - 

DEPORTAZIONE IN GERMANIA - monografia - Alba (CN) - 1995 

 

NOTIZIE DELLA REGIONE PIEMONTE, n. 9, dicembre 1983 

“Speciale 50° Liberazione” 

 

«PATRIA INDIPENDENTE», n. 19, 1964 

 

QUADERNI DELLA RESISTENZA - SCHIO - OTTOBRE 1979, N. 9,  

a cura del “Gruppo Cinque”: E. Trivellato, V. Carotti, D. Baron, 

R. Grendene, G. Cavion. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*  *  * 
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*  *  * 

 

 

 

 


